

EXPUNERE DE MOTIVE

Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor este organul de specialitate al administrației publice centrale care aplică strategia și Programul Guvernului în vederea promovării politicilor în domeniile: agricultură, industrie alimentară, dezvoltare rurală, sanitar-veterinar și al pădurilor.

Datorită constrângerilor bugetare, în ultimii 10 ani, numărul de personal din aparatul central al ministerului și din instituțiile subordonate a scăzut continuu.

Astfel, dacă în anul 1990 numărul total de personal din subordinea Ministerului Agriculturii, Alimentației și Pădurilor era de circa 50.000, pentru anul 2001, începând cu luna iunie, numărul maxim de posturi finanțate de la bugetul de stat este de 12.346.

Având în vedere scăderea drastică a numărului de personal finanțat de la buget și răspunderile importante pe care le are Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor în domeniile agricultură, industrie alimentară, dezvoltare rurală, sanitar-veterinar, protecția plantelor și pădurilor, este necesar ca o parte din personalul care este disponibilizat să poată fi utilizat fără să afecteze bugetul de stat și, totodată, să asigure funcționalitate unor servicii de specialitate din structura instituțiilor publice aflate în subordinea Ministerului Agriculturii, Alimentației și Pădurilor, prevăzute la pct.11 din anexa nr.2 la Hotărârea Guvernului nr.12/2001, cu modificările ulterioare.

. / .

În mod special, este necesar ca activitatea de asistență și control sanitar veterinar să poată fi desfășurată în condiții optime care să asigure protecția vieții, a sănătății animalelor și a consumatorilor.

Prin ordonanța alăturată, se prevede ca exercitarea inspecției și controlului sanitar veterinar de stat în unitățile de tăiere a animalelor, inclusiv a păsărilor, de colectare, prelucrare, procesare, depozitare și valorificare a produselor de origine animală să se efectueze de personal sanitar veterinar, angajat prin contract pe perioadă determinată, de către direcțiile sanitare veterinare județene și a municipiului București. Funcționarea unităților mai sus menționate va fi permisă numai dacă au asigurată asistența sanitară veterinară de stat.

De asemenea, se prevede ca fondurile necesare finanțării activității personalului sanitar veterinar prevăzut mai sus să se asigure din tarife stabilite pentru aceste activități.

Valoarea operațiunilor care se realizează în exercitarea acestor activități de inspecție și control se virează de către unități la direcțiile sanitare veterinare și constituie pentru acestea fonduri extrabugetare pentru finanțarea personalului respectiv și pentru cheltuieli materiale.

Instrucțiunile pentru organizarea și desfășurarea activităților respective se aprobă, în termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a ordonanței, prin ordin al ministrului agriculturii, alimentației și pădurilor.

Cheltuielile ocazionate pentru finanțarea personalului de specialitate care efectuează inspecția și controlul sanitar veterinar se suportă de către unitățile supuse controlului, măsură care este în concordanță cu prevederile comunitare din Directiva 85/73/CEE și Directiva 96/43/CE.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru completarea Legii sanitare veterinare nr.60/1974, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

Adrian Păstase